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Szárazság.
A tejjel és mézzel folyó Magyarország gaz

dái csügedten feküsznek és még csüggedlebben 
kelnek, amikor a pirkadó hajnal sem hozta meg 
a várva-várt esőt. Hetek óta egyetlen bárányfel- 
hőcske sem úszik az égen. És még csak alapos 
remény sincs reá, hogy hamarjában megkönyö- 
ríil rajtunk az LTr !

A gabona rosszul fizetett: keveset és si
lány szemeket termett a legtöbb helyütt. Ks 
mindamellett a papiros-buza lovagjainak átkos 
munkája folytán még sem értékesítheti a gazda
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illő áron gabonáját. Most a kukorica, burgonya 
s egyéb kapás növények mennek tönkre a nagy 
szárazság miatt. Egyedül a szőlő bírja még; de 
az sem sokáig. De a szőlős-gazdák nem is mer
nek esőt kívánni, mert attól tartanak, hogy az 
eső csak jég kíséretében jelenik meg.

Szomjas a föld és még csak harmat sem 
száll reá. A növényzet bágyadtan hajtja le fejét, 
akárcsak a reményvesztett gazda.

Most ismét egy csalódással lettünk gazda
gabbak. A régi öregek tanúsága szerint a hold- 
ujulás egyszersmind időváltozást is jelentett. íme 
megújult a hold, és esőre még sincs kilátás. Any- 
nyi az egész, hogy a légsúlymérő 4—5 mm.-rel 
sülyedt. Ez bizony nagyon vékony reményre 
jogosít.

De ez a szárazság még sem múlik el ha
szontalanul: két dologra tanít meg bennünket. 
Ha okolunk a keserű tapasztalatokon, nagy hasz
nát vehetjük a jövőben. Mert mit látunk? Azt, 
hogy a gzümölcs-termelő vidéken úgyszólván 
meg sem érzik az idei esztendő rossz gabona
termését. Gyümölcs termett az idén bőven, ahol 
t. i. vannak gyümölcsfák. Fejérmegye, főként pe
dig Székezfehérvár e tekintetben annyira hátul 
van, hogy szinte kétségbeejtő. Bámulatos, hogy 
nem akadt mindezideig senki, aki a székesfehér
váriak figyelmét a nemes gyümölcsfajokra terelte 
volna. Hihetetlenül hangzik, de úgy van, hogy a 
gyümölcsárusok valamire való gyümölcsöt csak 
úgy árulhatnak, ha messze földről hozatnak. Pe
dig mily nagy keresletnek örvend éppen miná- 
lunk a jó gyümölcs. Mit ér az, hogy kertjeink 
tele vannak mindenféle értéktelen csümölcsöt ter
mő fákkal ? A gyerekek örülnek neki, de a gazda 
kevés hasznát látja az ilyen gyümölcsnek.

A második tanulság is szembeszökő. Nézzük 
meg a „szerbek" kerti véleményeit. Kétségtelen, 
hogy ők is óhajtva várják az esőt, de főként 
azért, mert az öntözésben már-már kimerülnek. 
Hol lehetne könnyebben a kerteket öntöző csa
tornákkal ellátni, mint nálunk í És miért nem 
tesszük meg? Mert mi panaszkodni tudunk, de 
okulni nem.

1904. julius 19.

Még csak az van hátra, hogy a nagy hőséget 
egy alapos jégverés feledtesse el velünk; Akkor 
ismét gazdagabbak leszünk (de mily szomorú gaz
dagodás lenne a z !) egy tapasztalattal. Mert hát, 
ha”Stájerban, Schweizban és Olaszországban oly 
sok hasznát látják a viharágyuknak: miért nem 
tömörülnek szőlősgazdáink egy „jég elien véde
kezők szövetkezeté*-be, s miért nem teszik ekként 
lehetővé, hogy évi 2—3 korona árán megmene
küljenek attól a rettegéstől, amit az óhajtva várt 
felhők megérkezése számukra hoz. Hajh, hajh! 
Maga kárán tanul a magyar.

Ú J D O N S Á G O K .
— Tanulmányút. A lévai állami tanítóképző - 

intézet igazgatója, Pethes János ma tudatta vá
rosunk polgármesterével, hogy az intézet növen
dékei közül 20—30-an szeptember hó elején a 
Balaton környékére tanulmányi kirándulást tervez
nek. Ezen kirándulásuk alkalmával Székesfehér
várott szándékoznak 1—2 napot tölteni, hogy a 
„Vörösmarty"-szobornál a Szózatot elénekelhes
sék. Arra kéri a polgármestert, tudassa vele, ki
vel kellene érintkezésbe lépnie, hogy növendé
keinek olcsó elszál lásolásáról gondoskodhassék. 
Megjegyzi, hogy ingyen semmit sem kívánnak, 
csupán szerény anyagi viszonyaikhoz mért ellá
tást keresnek.

— A könyörületes szivekhez intézett felhí
vásunkra a mai postán ismét 2 korona érkezett, 
Nagy Lajos ur küldötte Magyaralmásról.

— Zivatar Rácalmáson. Tegnap d. u. végre 
megkapták a rácalmásiak az óhajtott esőt. Igaz, 
hogy zivatar kíséretében érkezett; de azért vég
telen nagy hasznára vált a növényzetnek. D. u. 
4 óra tájban hirtelen szél kerekedett, magasan 
felkavarva az ut porát. Pár perc múlva vakító 
villámok és hatalmas mennydörgések kíséretében 
megérkeztek a várva-várt felhők; majd később 
megeredt a jó’ékony es6. A cikkázó villámok 
azonban nem múltak el minden baj nélkül : az 
úgynevezett Kulcs-pusztán dolgozó munkások 
közül az egyiket, akinek 4 gyermeke van (s aki
nek nevét tudósítónk elfeledte megmondani) egy 
eltévedt villám agyonsujtotta. A szerencsétlen 
ember szörnyet halt. Mire a közelben tartózkodó 
társai hozzá siettek, nem volt élet benne.
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